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“1 Kor. 14:37: Indien iemand meent een profeet te zijn, of geestelijke, die erkenne, dat, hetgeen ik (Paulus) u schrijf, des Heeren geboden zijn.

Veel Christenen hebben het vage idee dat, toen Christus van de Olijfberg naar de hemel opsteeg, Hij stopte met spreken. Maar niets is minder waar! Paulus zegt dat de dingen die hij aan de Korinthiërs schreef, en aan het Lichaam van Christus als geheel, de “geboden van de Heer” waren! Op dezelfde manier zegt Paulus in zijn brief aan de Thessalonicenzen: 
“1 Thess. 4:2: Want gij weet, wat bevelen wij u gegeven hebben door den Heere Jezus.

Nadat Christus naar de hemel was opgestegen, zette Israël haar rebellie tegen God voort door de bediening van de Heilige Geest, door de twaalf, te verwerpen. Israël werd dus tijdelijk door God aan de kant gezet, lees Handelingen 7. God wekte toen een nieuwe apostel op, Paulus, en gaf Hem een ​​boodschap die nog nooit eerder was geopenbaard, lees Handelingen 9. En zie Gal. 1:11-12. Christus sprak opnieuw!
“Gal. 1:11-12: 11 Maar ik maak u bekend, broeders, dat het Evangelie, hetwelk van mij verkondigd is, niet is naar den mens.12 Want ik heb ook hetzelve niet van een mens ontvangen, noch geleerd, maar door de openbaring van Jezus Christus.

Vanuit de hemel gaf de verheerlijkte Christus aan de apostel Paulus een nieuwe openbaring over zijn hemelse bediening aan de Kerk, het Lichaam van Christus. Aan Paulus, de apostel van de Heidenen, Rom. 11:13, werden de geboden van Christus gegeven voor het Lichaam van Christus voor vandaag.
“Rom. 11:13: Want ik spreek tot u, heidenen, voor zoveel ik der heidenen apostel ben; ik maak mijn bediening heerlijk;

In de brieven van Paulus hebben we de wil van God voor ons Christelijk leven tijdens de bedeling van de genade van God. In de brieven van Paulus vinden we de leerstellingen van genade waarop de Kerk is gebouwd en die zij moet naleven en delen met de wereld.

Merk op dat er over de woorden van Paulus, zoals door Christus aan Hem geopenbaard, gesproken wordt als ‘geboden’. Dit is geen “take-it-or-leave-it” woord. Als God een gebod geeft, verwacht Hij van ons dat we gehoorzamen en onze wil afstemmen op Zijn wil. In vroegere dispensaties (bedelingen) werden andere geboden gegeven die geldig waren op het gegeven moment, maar die niet voor vandaag gelden, en niet voor ons zijn om te gehoorzamen.

Neem bijvoorbeeld eten. De Bijbel gebiedt de mens eerst alleen groenten en fruit te eten, daarna staat hij het eten van vlees met fruit en groenten toe, dan gebiedt hij dat alleen bepaald voedsel gegeten mag worden, en dan gebiedt hij dat al het voedsel gegeten mag worden. Het is onmogelijk om al deze verschillende bevelen tegelijkertijd uit te voeren.

Er zijn nog veel meer soortgelijke kwesties in de Bijbel, dus het is absoluut noodzakelijk om te bepalen welke geboden God ons vandaag de dag wil laten gehoorzamen. Het antwoord is dat de brieven van Paulus de geboden van de Heer zijn die onder de genade vandaag de dag geldig zijn. En Paulus zegt dat we alle dingen kunnen eten, 1 Tim. 4:3-5. Het is geweldig om onder genade te leven!
“3 Verbiedende te huwelijken, gebiedende van spijzen te onthouden, die God geschapen heeft, tot nuttiging met dankzegging, voor de gelovigen, en die de waarheid hebben bekend.4 Want alle schepsel Gods is goed, en er is niets verwerpelijk, met dankzegging genomen zijnde;5 Want het wordt geheiligd Door het Woord van God, en door het gebed.


